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Kerkbesturen  -  Digitale communicatie

Het besluit van de Vlaamse Regering van 13 mei 2016 bepaalt dat elke kennisgeving of 
verzending tussen een bestuur van de eredienst, een centraal bestuur, een gemeente- of 
provinciebestuur of een erkend representatief orgaan en de provinciegouverneur of de 
minister dient te gebeuren op een van de volgende wijzen:
- met een brief;
- door afgifte tegen ontvangstbewijs;
- op digitale wijze.

De kennisgeving of verzending op digitale wijze kan, aldus bovenvermeld besluit, enkel 
gebeuren op voorwaarde dat het elektronische systeem dat daarvoor gebruikt wordt, de 
waarborg biedt dat:
1° het tijdstip van verzending wordt geregistreerd en kan worden geraadpleegd;
2° de gebruiker van het elektronische systeem kan worden geauthentificeerd aan de 
hand van het ondernemingsnummer van het bestuur van de eredienst of het centraal 
bestuur of aan de hand van een ander gegeven dat het bestuur uniek identificeert en dat 
wordt bepaald door de minister;
3° de stukken worden voorzien van een elektronische handtekening die voldoet aan de 
vereisten vermeld in artikel 1322, tweede lid, van het Burgerlijk Wetboek;
4° de verzonden stukken onveranderlijk zijn en minstens zo lang raadpleegbaar blijven 
als wordt voorgeschreven door de Archiefwet van 24 juni 1955 en het Archiefdecreet van 
9 juli 2010;
5° de ontvanger een melding krijgt van de verzending van de stukken die voor hem 
bestemd zijn.

Recentelijk mochten de besturen van de erediensten een brief ontvangen van de 
diensten van de minister waarin wordt gesteld dat de stukken op digitale wijze uitsluitend 
via Religiopoint kunnen worden bezorgd worden. De minister maakt er de besturen 
daarbij ook attent op dat notulen die via mail toekomen, beschouwd zullen worden als 
zijnde niet rechtsgeldig ingediend en bijgevolg ook niet geregistreerd zullen worden.

1. Om welke reden reden is alleen de digitale toezending via Religiopoint toegelaten?  

2. Kan de minister aangeven welke kosten er voor de kerkbesturen verbonden zijn aan 
het gebruik van Religiopoint?



3. Waarom worden notulen die via e-mail worden bezorgd niet beschouwd als zijnde 
rechtsgeldig ingediend? Kan dergelijke inzending niet gelijkwaardig beschouwd 
worden als zijnde ingezonden per brief?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 339 van 31 januari 2017
van WARD KENNES

1. Vandaag beantwoordt enkel Religiopoint aan de voorwaarden die voor een 
kennisgeving of verzending op digitale wijze zijn bepaald in het besluit van de 
Vlaamse Regering van 13 mei 2016 tot vaststelling van de wijze van communicatie in 
het kader van het bestuurlijk toezicht op de besturen van de eredienst. U verwijst zelf 
naar deze voorwaarden in uw vraagstelling.

2. De vaststelling van de prijs is uiteraard een verantwoordelijkheid van de uitgever van 
het softwarepakket. De kostprijs vandaag voor de eredienstbesturen bedraagt €195 
BTW inbegrepen. De erkende representatieve organen en de Vlaamse overheid alsook 
de centrale eredienstbesturen en de gemeenteoverheden kunnen gratis gebruik 
maken van Religiopoint (van zodra één eredienstbestuur binnen hun grondgebied is 
aangesloten).

3. Het versturen van documenten per e-mail aan de toezichthoudende overheid 
beantwoordt niet aan de vermelde criteria in het besluit van de Vlaamse Regering van 
13 mei 2016 tot vaststelling van de wijze van communicatie in het kader van het 
bestuurlijk toezicht op de besturen van de eredienst. Een e-mail biedt onvoldoende 
garantie wat betreft de identificatie van de afzender en de authenticiteit en 
onveranderlijkheid van de bezorgde stukken. Ik wil er nog aan toevoegen dat de 
toezichthoudende overheid van geen enkel lokaal bestuur aanvaardt dat het via een e-
mail officiële documenten bezorgt.


